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Σύδνεϋ: Συνοδική Θεία Λειτουργία για τα 1700 
χρόνια από την Α’ Οικουμενική Σύνοδο
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Η Ιερά Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας τίμησε την επέτειο των 1700 
ετών από την σύγκληση της Α’ Οικουμενικής Συνόδου της 
Νικαίας με Συνοδική Θεία Λειτουργία που τελέστηκε την 
Κυριακή, 24 Αυγούστου 2025, στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, στο Σύδνεϋ.
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Προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. Μακάριος, Πρόεδρος 
της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου, και συλλειτούργησαν οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι, 
μέλη της Συνόδου: Μελβούρνης κ. Κυριακός, Πέρθης κ. Ελπίδιος, Αδελαΐδος κ. 
Σιλουανός, Βρισβάνης κ. Βαρθολομαίος και Χώρας κ. Ευμένιος.



Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργείας, ανεγνώσθη η Εγκύκλιος της Ιεράς 
Επαρχιακής Συνόδου· στα Ελληνικά, από τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη κ. 
Ειρηναίο Τριαλωνάκη, και στα Αγγλικά, από τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη 
του Οικουμενικού Θρόνου κ. Χριστοφόρο Κρικέλη, Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας και Ιερατικώς Προϊστάμενο του Ιερού Καθεδρικού Ναού.



Στη Συνοδική Εγκύκλιο τονιζόταν, μεταξύ άλλων, ότι «η εν Νικαία Α’ Οικουμενική 
Σύνοδος, πέρα από την πρωταρχική και κύρια σημασία της αναφορικώς προς το 
δόγμα της Εκκλησίας και τη διατράνωση της πίστεως στην ομοουσιότητα του Υιού 
και Λόγου προς τον Θεό Πατέρα, κατέχει δεσπόζουσα θέση μέσα στην ιστορία, 
καθώς με τη σύγκλησή της και τη συμμετοχή Επισκόπων από όλα τα μέρη της 
Αυτοκρατορίας, η Εκκλησία αποκτά για πρώτη φορά, εν τοις πράγμασι, συνείδηση 
της οικουμενικότητάς της. Αυτό σημαίνει ότι η μερικότητα και τοπικότητα 
υπερβαίνεται για χάρη της ολότητας, της καθολικότητας και της ενότητας. Αυτή 
η μοναδική εμπειρία ενότητας, παρά τις μετέπειτα δοκιμασίες, θα παραμείνει 
ζώσα και εναργής στη μνήμη της Εκκλησίας. Και κάθε φορά που το εκκλησιαστικό 
σώμα θα κινδυνεύει να διασπαστεί, το συνοδικό σύστημα θα ενεργοποιείται».



Ανάμεσα στους ευσεβείς πιστούς που εκκλησιάστηκαν, ήταν ο Αντιπρόεδρος του 
Αρχιεπισκοπικού Συμβουλίου και Άρχων της Μ.τ.Χ.Ε. κ. Θεοδόσιος Πενκλής, ο 
Αναπληρωτής Κοσμήτωρ της Θεολογικής Σχολής του Αποστόλου Ανδρέου, 
Καθηγητής κ. Φίλιππος Καριατλής, καθώς και ο Ορθόδοξος Κληρικός και 
Καθηγητής Θεολογίας στο Πανεπιστήμιο του Aberdeen, π. John Behr.



Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος, κατά τη σύντομη προσλαλιά του 
στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, απευθύνθηκε με θερμούς, εγκωμιαστικούς 
λόγους προς τον π. John Behr και τον ευχαρίστησε για την επίσκεψη του στο 
Σύδνεϋ και τη συμμετοχή του στο Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο για την Α’ 
Οικουμενική Σύνοδο, το οποίο διοργάνωσε η Θεολογική Σχολή του Αποστόλου 
Ανδρέου κατά το διήμερο 22 και 23 Αυγούστου. «Είναι μεγάλη τιμή για εμάς, που 
σας έχουμε μαζί μας», ανέφερε εμφατικά ο Σεβασμιώτατος, απευθυνόμενος στον 
διακεκριμένο Θεολόγο, ενώ του προσέφερε έναν επιστήθιο σταυρό, σε ένδειξη 
ευγνωμοσύνης για τη σταθερή υποστήριξή του προς τη Θεολογική Σχολή της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας.

Παρακολουθήστε σε επανάληψη τη Θεία Λειτουργία:

Περισσότερες φωτογραφίες:
















